VAC 86962
Должность: старший научный сотрудник лаборатории квантовой химии и спектроскопии  (0,5 ставки)
Отрасль: химические науки

Направления исследований: спектроскопия ЯМР твердого тела, исследования структуры и физико-химических свойств ионных проводников на основе сложнооксидных соединений.  

Задачи: совместно с ответственным исполнителем проводит научные исследования и разработки по отдельным разделам (этапам, заданиям) проекта или темы; проводит регистрацию и интерпретацию спектров ЯМР, оказывает помощь в обеспечении технического обслуживание спектрометра AGILENT VNMR 400WB (настройка, калибровка, залив жидкого гелия); участвует в написании публикаций с использованием данных ЯМР. 

Критерии оценки: знание теории ЯМР в твердом теле, навыки работы на импульсных спектрометрах, в частности, спектрометре AGILENT VNMR 400WB в статическом режиме регистрации спектров и в режиме вращения под магическим углом. Владение программами анализа спектров ЯМР. Число публикаций, индексируемых в международных и российских информационно-аналитических системах за последние 5 лет, не менее 7. 

Квалификационные требования: кандидат наук, наличие за последние 5 лет не менее 7 научных трудов (монографий, статей в рецензируемых журналах, входящих в международные системы цитирования Web of Science или Scopus; патентов на изобретения, зарегистрированных в установленном порядке научных отчетов), участие в качестве ответственного исполнителя работ по разделам программ фундаментальных исследований  РАН и ее отделений, научным грантам РФФИ и РНФ, зарубежных и международных фондов, федеральных программ и программ Минборнауки России и международным контрактам (договорам соглашениям).

Условия: срочный трудовой договор; заработная плата – 15150 рублей/месяц; стимулирующие выплаты в соответствии с Положением об оплате труда работников Института. 

Социальные гарантии: ежегодный оплачиваемый отпуск – 42 календарных дня
Дата приема заявок: с 02.12.2021 г. до 17:00 23.12.2021 г.
Дата проведения конкурса: 27.12.2021 г. в 14:00
Место проведения конкурса: 620990, г. Екатеринбург, ул. Первомайская, 91

Лицо для получения дополнительных справок: Дерябина Александра Владимировна; телефон (343) 362-33-57, e-mail: deryabina@ihim.uran.ru
