Должность: младший научный сотрудник лаборатории химии гетерогенных процессов (0,1 ставки)

Отрасль: химические науки

Направления исследований: физико-химическое обоснование химических процессов глубокой переработки техногенных образований и отходов металлургических и других производств, содержащих рассеянные редкие и редкоземельные элементы, синтез и исследование свойств сплавов и соединений этих элементов с целью поиска новых эффективных областей их применения.
Задачи: под руководством ответственного исполнителя проводит научные исследования и разработки по отдельным разделам (этапам, заданиям) проекта или темы; проводит эксперименты, наблюдения, измерения, составляет их описание и формулирует выводы; изучает научную литературу, другую научно-техническую информацию по исследуемой тематике; повышает квалификацию, участвует и выступает с докладами на научных семинарах.

Критерии оценки: навыки работы по синтезу соединений заданного состава, анализ результатов и данных физико-химической аттестации синтезированных материалов; наличие публикаций индексируемых в международных и российских информационно-аналитических системах; опыт работы в лаборатории ИХТТ УрО РАН.

Квалификационные требования: высшее образование и стаж работы по соответствующей специальности, в т.ч. опыт научной работы в период обучения; наличие публикаций, участие в числе авторов докладов в научных совещаниях, семинарах, молодежных конференциях российского и институтского масштаба.

Условия: срочный трудовой договор; заработная плата – 1517,30 рублей/месяц; стимулирующие выплаты в соответствии с Положением об оплате труда работников Института. 

Социальные гарантии: ежегодный оплачиваемый отпуск – 28 календарных дней

Дата приема заявок: с 23.05.2019 г.  до 17:00 23.07.2019 г.
Дата проведения конкурса: 30.07.2019 г. в 14:00

Место проведения конкурса: 620990, г. Екатеринбург, ул. Первомайская, 91

Лицо для получения дополнительных справок: Денисова Татьяна Александровна; телефон (343) 374-48-45, e-mail: server@ihim.uran.ru
