Вакансия ID​​ VAC_130575
Должность: старший научный сотрудник лаборатории структурного и фазового анализа (1,0 ставка)

Отрасль: химические науки

Направления исследований: синтез и модификация новых функциональных материалов для оптоэлектронных и фотонных технологий, а также изучение их структурных, морфологических, электронных, колебательных, оптических и парамагнитных свойств.

Должностные обязанности: осуществляет руководство группой работников, выполняющих плановые исследования, или проводит в качестве исполнителя самостоятельные научные исследования и разработки по наиболее сложным и ответственным работам; разрабатывает планы и методические программы проведения исследований и разработок; принимает участие в подготовке и повышении квалификации кадров; дает предложения по реализации результатов, проведенных с его участием исследований и разработок; участвует в образовательном процессе в ВУЗах (чтение спецкурсов, руководство семинарами, дипломными и курсовыми работами). 

Критерии оценки: проведение экспериментов по синтезу и аттестации новых оптических материалов на основе оксидных и оксинитридных систем. Анализ рентгеноструктурных данных, данных оптической спектроскопии, ИК Фурье спектроскопии. Подготовка результатов исследовательской работы к публикации в рецензируемых ВАК журналах.
Квалификационные требования: кандидат наук, наличие за последние 5 лет не менее 7 научных трудов (монографий, статей в рецензируемых журналах, входящих в международные системы цитирования Web of Science или Scopus; патентов на изобретения, зарегистрированных в установленном порядке научных отчетов), участие в качестве ответственного исполнителя работ по разделам программ фундаментальных исследований РАН и ее отделений, научным грантам РФФИ и РНФ, зарубежных и международных фондов, федеральных программ и программ Минборнауки России и международным контрактам (договорам соглашениям).

Условия: срочный трудовой договор; заработная плата – 35460 рублей/месяц; стимулирующие выплаты в соответствии с Положением об оплате труда работников Института. 

Социальные гарантии: ежегодный оплачиваемый отпуск – 42 календарных дня

Дата приема заявок: с 9.00 28.10.2024 г. до 17.30 17.11.2024 г.

Дата проведения конкурса: 21.11.2024 г. в 14.00 

Место проведения конкурса: 620990, г. Екатеринбург, ул. Первомайская, 91

Лицо для получения дополнительных справок: Дерябина Александра Владимировна; телефон (343) 374-53-70, e-mail: deryabina@ihim.uran.ru
