Заведующим лабораториями ИХТТ УрО РАН,

Сотрудникам ИХТТ УрО РАН
22 марта 2005 г.
Уважаемые коллеги!

        Министерством промышленности и науки Свердловской области предлагает финансовую поддержку научно-техническим проектам институтов УрО РАН в форме научной программы «Приоритетные научные исследования, выполняемые в интересах Свердловской области», организованной в 2005 г.  

        Учитывая ограничение средств, выделяемых на финансирование конкретного проекта по приоритетным научным исследованиям, выполняемых в интересах Свердловской области, предпочтение будет отдаваться практически законченным прикладным научно-исследовательским работам, имеющим большое значение для социально-экономического развития Свердловской области по приоритетным направлениям развития науки и техники и обеспечивающим внедрение конкретного результата в промышленное производство, согласованными с потенциальными потребителями научной продукции.

          Поэтому, прошу до 25 марта 2005 г. подготовить и передать ученому секретарю института химии твердого тела УрО РАН заявку в двух экземплярах от вашей лаборатории для участия в программе по прилагаемым формам (Doc2.doc - Doc4.doc). Рекомендуемый размер финансирования проекта не должен превышать 197 тыс. руб.

Заместитель директора ИХТТ

По научной работе,  к.х.н.                                                                   Е.В. Поляков

